

# 豆浆酸奶为何提前变质?

促销货架没有冷藏设施 商家称便于消费者拿取

“刚买到家的酸奶，距离保质期还有好几天，打开发现已经坏了。”7月12日，家住双花园西里小区的高女士致电本报热线反映，昨天傍晚她在富力广场地下的世纪联华超市买了黄豆浆和酸奶，回家打开豆浆后发现，豆浆已经凝固，呈豆腐脑状，酸奶也结块了，“消费者权益真的这么难保障吗？”记者对此进行了采访。

高女士在热线中称，她于昨晚6点在位于双井富力广场地下的世纪联华超市购买了一板酸奶和一瓶豆浆，到家后打开豆浆发现，豆浆呈“豆腐花”状。对于此现象，高女士认为是质量问题，“当时我也关注了保质期，看还有十多天才到期呢，就没太在意。可是打开一喝，发现里面呈豆腐脑状了，这豆浆提前变质，不能喝了。”高女士告诉记者。

发现问题后，高女士立马返回超市，服务台前处理投诉的工作人员告诉她说，可能是顾客从冷柜拿走产品又随手放在别处，时间一长，服务人员又摆放回去，导致产品变质，只能帮忙换一瓶。高女士没有追究其他责任，便回了家，回家后，她又打开一罐酸奶，只觉得有一股怪味儿，以为是豆浆留下的阴影，没有在意，打开第二罐时，看到附在盖子上面的一层酸奶呈黄色，高女士这才发现，酸奶也变质了，当时超市已经关门，由于第二天上班，来不及换。

7月12日下午1时许，记者来到高女士提到的这家超市，发现超市现在不少货柜是空的，一些酸奶直接放在促销架上售卖，并没有按照包装上的储存条件放在冷柜中冷藏，



酸奶上面的生产日期



而这其中就有高女士购买的酸奶品牌。记者注意到，该品牌酸奶的生产日期是6月30日，保质期为21天，所以为保质期内变质。

记者就为何酸奶未放冷柜而询问销售人员，销售人员称，目前超市正在换供应商，酸奶在搞促销，方便顾客拿，所以就直接放在此处。对于变质产品，对方回应称，可以带着小票换同款商品，或者直接向厂家投诉。“不到十块钱的东西，还是算了吧！免得来回折腾。”高女士告诉记者。

随后，记者以消费者身份致电君乐宝酸奶客服，客服人员称，由于天气炎热，酸奶变质可能是因为运输途中储存不当等原因造成的，会马上与该区域的负责人联系，核实情况，并让工作人员联系消费者进行协商调换。

温馨提示：天气炎热，食物容易变质，购买时请仔细挑选。尤其是奶质产品，没有在冷柜里存放的，慎购。文并摄/实习记者 薄耀雪

## 实施品牌战略 打造品牌朝阳

近日，北京市工商局朝阳分局召开《朝阳区实施商标品牌战略白皮书》新闻发布会，对朝阳区商标品牌战略发展进行总结梳理。

据了解，为进一步强化商标指导服务，工商朝阳分局成立商标品牌战略理论研讨小组，历时两个半月，形成了《朝阳区实施商标品牌战略白皮书》，反映了近年来朝阳区商标发展状况、有效注册商标类别等情况。

“近些年来，朝阳工商分局大力实施商标品牌战略，通过设立商标受理窗、驻场监管等措施，助推企业发展。”工商朝阳分局相关负责人告诉记者。

据悉，截至2017年6月底，朝阳区商标有效注册量为25.02万件，占全市商标总量的四分之一，朝阳区涌现出水立方、秀水等一批具有朝阳特色的知名品牌。

文/记者 田梦溪

## 朝阳新增22处“电子眼”

昨日，记者从交管部门了解到，朝阳区新增了22处固定式交通技术监控设备，即“电子眼”，主要设于青年路与东大桥路沿线。新增的“电子眼”将进一步完善朝阳区的交通管理系统，为市民的出行提供更大的保障。

据悉，这些“电子眼”安装后即投入使用，对路段交通违法行为实行自动抓拍，在此提醒广大驾驶员在驾驶过程中规范驾驶行为，遵守交通安全法规。文/实习记者 周天亮

以下为22处新增“电子眼”的具体位置：

1. 青年路交通银行南侧路口	米路东	14. 京朝秀水街东北角出口南
2. 青年路交通银行南侧路口向南100米路中	8. 青年路汇成家园西北门10米路东	15. 京朝秀水街东侧
3. 青年路汇成小区西门路口西南角	9. 青年路大悦城西北路口向北100米路东	16. 京朝秀水街东南角
4. 青年路与朝阳北路口向北100米	10. 大悦城东北侧路口西北角	17. 来广营西路口
5. 青年路与朝阳北路口向北200米	11. 青年路与朝阳北路口向东200米路南	18. 来广营西路与广顺北大街交叉口
6. 青年路大悦城西北路口西南角	12. 京朝秀水街西南角出口	19. 来广营西路913公交车站
7. 青年路汇成家园西北门100	13. 京朝秀水街东北角出口	20. 来广营西路臻园北门
		21. 来广营北路南口
		22. 来广营西路臻园北门路北侧

## 团结湖老人享受“智能”用药服务

智能药盒与手机绑定 医务人员可在后台实时监督

居家养老，如何保证老人按时吃药？如今，团结湖社区卫生服务中心推出了一款智能养老设备——智能药盒。药盒通过蓝牙设备与老人手机绑定，老人手机后台与中心服务后台关联后，中心医务人员可实时监管老人用药情况。

据悉，智能药盒依靠一款叫做“智格健康”的微信公众号，老人拿到药盒后，关注该微信公众号，通过蓝牙设备与手机关联，然后按照要求填写自己的信息，反馈给中心后台，中心医务人员可通过后台，实时看到老人药盒用药、电量等情况。如果遇到老人忘记吃药的情况，中心医务人员可根据后台老人信息，通过给老人打电话或给药盒留言的方式，



提醒老人按时服药。

昨天上午，记者在团结湖社区卫生服务中心健康小屋看到，智能药盒约5.5寸，药盒两侧分别设有充电口、药盒开关等按钮，上下

两排分布着八个小格子，包括一周每天所用药的格子和一个标有“急救类药品”的格子。“设有急救类药的小格子，一旦老人突发心脏病等，可以取出这个小格子的药，做应急处理。”中心护理人员说。

记者了解到，受智能药盒空间限制，目前药盒每个小格子的空间，暂时只能容纳一种药。“很多慢性病老人可能不止一种，服用药品的种类也不单单只是一种。接下来，我们将对药盒空间进行改良。”中心副院长袁淑慧表示，智能药盒推出半年以来，约有30位老人享受到了此服务，待药盒空间改良完成后，将大面积对此进行推广。

文并摄/记者 王阳

## “五洲女子科技奖”在京颁奖

7月15日，第五届“中国女医师协会五洲女子科技奖”颁奖大会在人民大会堂隆重举行，来自全国卫生系统的杰出代表及获奖者近300人抵达现场，参加了此次颁奖大会。

本着科学、公平、公正的原则，经过各地卫生单位与高等医学院校推荐、形式审查、专家评审和科技奖委员会的终审，最终评选出25名获奖者，包括基础医学科研创新奖4名，医务（卫生）管理科研创新奖4名，临床医学科研创新奖17名。

据悉，“中国女医师协会五洲女子科技奖”的设立，是为了促进我国医疗卫生事业的可持续发展和维护社会稳定发展。来自朝阳医院的朝阳医院刘丽宏教授作为获奖代表发言，“首先我代表我的团队感谢感谢中国女医师协会的支持和鼓励，作为医院总药师、药事部主任，我要感谢朝阳医院领导对于药师团队不遗余力的支持与信任，感谢我团队每一位的成员，她们甘于奉献、迎难而上，以‘守护患者健康’为已任，一次又一次的刷新着药师能量的上限。”文/记者 王阳